

## 第 30 講 永遠活著（三）

### 永遠活著的狀態

我們讀約翰福音第六章57節，這裏就提到我們講的永生之道第四步的內容，就是永遠活著。「永活的父怎樣差我來，我又因父活著；照樣，吃我肉的人也要因我活著。」這段我們要把它背下來，神是永活的父，永活的父怎樣差我來，永活的父就把一個永遠的生命賜下來了。我又因父活著，這就有了說明，父在子裏面，子在父裏面，耶穌雖然離開天，從天上降到地上，但是祂活著一直是跟神連著的，這就是我們將來要永活的一個狀態。

### 靈的狀態

若我們跟神切斷了就是死，跟神連在一起就是永活，就是永遠活著，我們先要把這一段聖經弄清楚。「照樣，吃我肉的人也要因我活著」，所以我們必須聽主的道，吃永生的食物，必須要靠耶穌的寶血時常的潔淨，靠永遠的靈在我們裏頭運行，這樣我們的靈就永遠活著，就不死了，就是「永活的狀態」，這是靈的狀態。當我們的肉體要永遠活著的時候是不行的，因為肉體是物質的，得要改變，就是第28講我們所講的，我們的「血肉之體」要變成「靈性的身體」，我們這個低能量狀態要變成高能量狀態，屬物質的要變成靈性的，這都是我們要明白的。

### 身體改變的奧秘

這個「永遠活著」在我們現實的知識、生活和理解裏都叫做「奧秘」，這個實在是難以想像，這叫「永古隱藏不言的奧秘」。這個奧秘是什麼呢？也就是哥林多前書第十五章51至53節說的：「我如今把一件奧秘的事告訴你們：我們不是都要睡覺，乃是都要改變，就在一霎時、眨眼之間，號筒末次吹響的時候。因號筒要響，死人要復活，成為不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的總要變成不朽壞的，這必死的總要變成不死的。」這個是身體的改變。但是那永遠活著的內容是什麼呢？就是「靈」，因為我們的「靈」跟永活的父連在一起，神是永活的父。

主耶穌說：「我又因父活著」。就連耶穌基督離開神一會兒，祂也死了，這也叫死，什麼時候離開了神，大家都得死。耶穌釘十字架喊說：「以利，以利！拉馬撒巴各大尼？」耶穌替我們受罪受刑罰，那個時候神離開了耶穌。這個「父的靈」跟「子的靈」暫時切斷了，因為祂要替我們擔罪，祂要做我們的贖價，祂必須死，所以祂跟神在那一剎那之間切斷了。

### 靈與神相通的重要

但是後來耶穌說，祂復活以後祂又要回到父那裏去，所以祂的「靈」跟神又連接起來了。所以在聖經裏的原則，永活的父，永遠活著的根源，我們只要跟祂一接通，我們這個靈就永遠活著，我們一離開祂我們就叫死，所以在聖經裏有活的、死的這個說法。比如撒狄教會，在啟示錄第三章，耶穌說：「我知道你們的行為，按

名你是活的，其實是死的」。這就是一些基督徒表面上說是信耶穌了，可是他的靈跟耶穌不通，跟神不通。因為這個活著，永遠活著是因父活著，「永活的父怎樣差我來，我又因父活著，照樣，吃我肉的人也要因我活著。」這個就是非常要緊的。

因為父在子裏面，子在父裏面，我們在子裏面就跟父接通了。這就是約翰福音第十七章所說的「父在我裏面，我在父裏面，你們也在我裏面」，這樣就接通了。主耶穌又說：「我在你們裏面，父在我裏面，所以我們就合而為一」。也就是說我們跟神分開的原因、隔絕的原因是罪、是恨、是體貼肉體，我們若不體貼肉體，隨從靈、體貼靈就是「生命平安」，我們若體貼肉體就是死。

所以「永活的父怎樣差我來，我又因父活著」這句話就叫靈是永遠活著的狀態。這要講究，這要不懂，基督徒就常常活在死中，活是活了，但是靈死的，神的靈跟他不通。神的靈要暢通，還要運行，所以活到一個地步了，立志行事都是神在我們裏面運行，我們沒有自己的主意，沒有自己的方法，沒有自己的意願，我們的一切、我們的自由意志都順服神了，這樣神就成就祂的美意，神一切預定的美意在我們身上都能達到，這叫生命之道，這叫福音。

### 聽道的重要

所以親愛的弟兄姊妹們，我們在講這個永遠活著，底下耶穌就又說了：「你們的祖宗在曠野雖然吃過嗎哪還是死了」，但是我們要吃耶穌的肉，要聽道，我們要活在這裏，就永遠活著。「永活的父怎樣差我來，我又因父活著；照樣，吃我肉的人也要因我活著。」

這就是從天上降下來的糧，吃這糧的人就永遠活著，不像你們的祖宗，雖然吃過嗎哪還是死了。大家注意這個，我們今天講的這個題目就是這個。

所以吃屬物質的東西不行，我們得吃「永生的食物」，永生的食物是什麼呢？就是「耶穌的肉」，就是「道」，耶穌是「道成了肉身」。我們要聽道，聽道就使你的屬靈的生命永遠活著。這個永遠活著有兩個：一個是裏邊那個生命活著，永遠活著；一個是外面的形體不再朽壞、不再死亡。所以這個就叫做永遠活著的真理，這叫永生之道的一部分。

我們講過，永生之道第一是「得永遠的生命」，第二是「吃永生的食物」，第三是「走永生的道路」，這個比較多一點，要怎麼樣走，怎麼樣稱義，怎麼樣成聖，怎麼樣得勝，怎麼樣得榮耀，每一段路都有它詳細的內容，我們都介紹過了。

### 如何永遠活著

今天我們這個題目就是「永遠活著」的兩方面，第一方面是你外在的形體怎麼能夠永遠活著？我們的血肉之體不行，我們這物質構造的低能量的身體不行，因為我們去的地方能量太高。我們還做個比方，你一見神你就化了，你這個血肉之體根本不能在那麼高的能量裏活著，那怎麼辦呢？所以我們必須改變，必死的要變成不死的，必朽壞的要變成不朽壞的，血肉之體要變成靈性的身體。

這是聖經清清楚楚向我們解釋的，不過這個靈性的身體也有很多的好處，不再受物質的限制、約束，物質的性質都沒有了。比如

說，這個靈性的身體就跟耶穌一樣，是用高能量進入以後所變成的，所以腓立比書第三章21節說要「按著那能叫萬有都歸服自己的大能」，這個能力大得能夠叫萬有都歸服，這個能力相當大，將我們這卑賤的身體改變形狀。我們這一堆物質是低能量，用那個叫萬有歸服的大能加在我們裏頭，我們一下子就變成高能量的身體，「血肉之體」就變成「靈性的身體」。

### 光

那麼今天我們要按照聖經所說的，我們從聖經的知識裏來看，這個靈性的身體比一個光的身體還要厲害。光，說實在的還是神創造的物質裏邊一個最高的能量，能最快速地運動，因為運動快，能量高。靈比光還厲害，比如光是每秒鐘30萬公里，其實不是30萬公里，我查過它確實的數目，是299792.458公里，還差203公里才能達到每秒30萬公里，這個速度已經是物質界的極速、極點，沒有再突破的了，所以光是最快速的東西。

所以光的能量就特別強，光，以一個快速的能量集中起來使用那不得了。比如說現在切割鋼板就用鐳射，鐳射是什麼呢？鐳射就是把這個光反復地加速，激發它的能量，把它集成一束變成一條線。本來光是散射的，對不對呢？是一大片，但是現在把光弄成一小束、一個小眼、一個小條，把這一束都束在一起叫「光束」。這個能量就加多了，再激發它，所以它叫鐳射，他們叫「激光」，它用鏡子反射，反來反去加速，所以鐳射這個東西可厲害了，可以切割鋼板。你拿火燒都得燒好久，十寸厚的鋼板那都不容易透，但是鐳射很快，「嚓」一下子就把那塊鋼板割開了。

所以現在工業也好、醫學也好，都用鐳射。這個鐳射現在科學還在研究，還可以變成死光，將來人打仗的時候不再用槍炮了，要用光，把這一束光在你身上一照，就把你燒化了，叫死光。所以光的速度快，光的能量大，光比電、比磁、比任何一個單獨的分子的運動都快，所以光就成為在物質界裏最高的一個能量速度。

因此現在做什麼事都用光，現在傳電話用光纖，照相用光，光子，光碟，什麼都用光。但是光還是屬物質的，還是有形象、有方積、有重量的，還是動者恒動，靜者恒靜，還是可以化驗、可以分析的。光是一個物質，光子是可以測量得出來，光的運動我們可以掌握、可以調整。

## 靈

但是靈就不是了，這個靈比光更厲害，靈沒有限速，聖經裏描寫 神是無所不在的，祂可以同時在許多地方。靈，無所不知， 神的這個靈，你什麼事都瞞不了祂，沒有東西擋得住。比如光要傳導資訊，這個光纖沒有接到，這個資訊還是傳不過去，對不對？還是有限制的。可是靈沒有限制， 神的靈無所不在、無所不能、無所不知、無所不見，所以靈就達到這個地步。

弟兄姊妹們，我們將來的身體就是那樣的一個靈，所以聖經裏說我們現在有好多事不知道，等那日就全知道了。哥林多前書第十三章說「我們現在所知道的有限，到那日就全知道了」。親愛的弟兄姊妹們，這個靈性的身體是何等的奇妙，我們到了永遠中就是那樣一個靈性的身體，比一個發光的身體還好得多。發光只是形容將

來那個身體。「靈無所不在，無遠弗屆」，說到那裏就到那裏，動能自靜，靜能自動。

## 藉靈永遠活著

所以我們那個永遠活著的形體是外在的，但是裏邊那個靈、活的靈卻跟永活的父是連在一起的， 神、耶穌基督、我們，我們、耶穌基督、 神是連在一起的，所以這叫什麼呢？就是耶穌說的「永活的父怎樣差我來，我又因父活著」。只有一個時間，主耶穌上十字架死的時候，跟父 神隔開一下，說：「以利，以利！拉馬撒巴各大尼？」 神哪， 神哪，你為什麼離棄我？因為祂擔當我們的罪， 神不能在裏邊了， 神是審判官，祂是代替我們受審判的人，這個時候得要分隔。所以我們聖經懂了以後，我們就知道，我們要因父活著，叫「永遠活著」，那是靈的狀態。外頭要變成「靈性的身體」，我們要到哪里就到哪里。所以這個靈是無遠弗屆、無所不在。「靈」是無所不知、無所不見，靈還可以拍照。人所以躲不開 神的原因就是靈，因為 神的靈「洋洋乎！如其上，如其左右」。無所不在，那你往哪里跑？所以詩篇第一百三十九篇5至7節說：「你在我前後環繞我，按手在我身上。這樣的知識奇妙，是我不能測的；至高，是我不能及的。我往哪里去躲避你的靈？我往哪里逃躲避你的面？」所以在 神的靈裏，你沒有法子逃避。將來我們的身體也是一個靈性的，「所以他永遠活著，不再死亡」。

## 新天新地

現在我們這個身體處處受限制，是必朽壞的，是軟弱的，是羞

辱的，是血氣的，將來我們是不朽壞的、剛強的、榮耀的。榮耀的是什麼樣呢？聖經也做了一個比較，就是發光的。跟發光大小有關係，看你今天的追求，你的靈性強，你的生命豐盛，你的靈就發光像日頭。那你的靈性追求不那麼強，不那麼大，不夠有光度，就發光像月亮。那你追求的更不夠，你也不努力，不在神面前追求「生命的豐盛」，你屬靈的生命不如別人，就是星。這星與那星也有分別，各人在靈裏強弱不同，這叫榮光也有分別。

這是「永古隱藏不言的奧秘」。所以今天我把這些都給大家解釋一下，永遠活著是內、外兩個，裏頭是那個「永遠的生命」，外頭是一個不朽壞的、靈性的身體「永遠活著」，將來這個身體在天上，我們還各有自己的住處，肉體有住處，靈也有住處。所以耶穌說：「在我父的家裏有許多住處，若是沒有我就早已告訴你們，我去原是為你們預備地方去，我若去為你們預備地方，就必再來接你們到我那裏去，我在哪里叫你們也在哪里」。我們在一個極大的、屬靈的新的宇宙中，那叫「新天新地」，叫「那世界」，叫「永世」，就永遠定型了，永遠也不改變了，我們就到那一個地方去。

### 那世界的情形

我介紹給大家，你若還想更深入地瞭解，那就多查經，多看聖經，聖經都寫著，我不過是把它查出來，介紹給大家。這個叫做「永遠活著」，到那個時候是什麼樣子呢？主耶穌也說了：「惟有算為配得那世界的人也不娶也不嫁」，那時候沒有結婚，也不娶也不嫁，不能再死，就永遠沒有死亡了。這也跟啟示錄第二十一章說的一樣，「不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛」，這個疼痛都

沒有了，也沒有悲哀了，完全是喜樂，永遠的喜樂，都是喜樂，沒有悲哀這個東西了。因為先前的事都過去了，死也不再有了，什麼罪惡都沒有了。到那時候「靈性的身體」就替神統管諸天宇宙萬有，像天使一樣。神就把諸天宇宙萬有分成許多的區、一個一個的範圍，給我們去管，這就是「永古隱藏不言的奧秘」，也就是「永遠活著的狀態」，「永遠活著的生命」。

